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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 17348:2022) vypracovala technická komise CEN/TC 305 Prostředí
s nebezpečím výbuchu – Prevence a ochrana proti výbuchu, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do listopadu 2022 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identické-ho textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do listopadu 2022.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě normalizačního požadavku uděleného CEN Evropskou
komisí a Evropským sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnice
(směrnic)/nařízení EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím)/nařízení (nařízením) EU je uveden v informativních přílohách ZA
a ZB, které jsou nedílnou součástí tohoto dokumentu.

Jakákoli zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní
Makedonie, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.



Úvod
Tento dokument je normou typu C podle EN ISO 12100:2010.

Tento dokument platí především pro dále uvedené zájmové skupiny zastupující účastníky trhu
zabývající se bezpečností strojních zařízení:

–    výrobce strojů (malé, střední a velké firmy);

–    orgány zabývající se zdravím a bezpečností (regulátoři, organizace zabývající se prevencí nehod,
dozor nad trhem, atd.).

Ostatní mohou být ovlivněni úrovní bezpečnosti strojních zařízení dosaženou pomocí prostředků
uvedených v tomto dokumentu výše uvedenými zájmovými skupinami:

–    uživatelé strojů/zaměstnanci (malé, střední a velké firmy);

–    uživatelé strojů/zaměstnanci (například odborové organizace, organizace pro lidi se zvláštními
potřebami);

–    poskytovatelé servisu, například údržby (malé, střední a velké firmy);

–    spotřebitelé (u strojních zařízení určených pro použití spotřebiteli).

Strojní zařízení, rozsah nebezpečí, nebezpečných situací a nebezpečných událostí, pro které tato
norma platí je uveden v předmětu této normy.

Pokud jsou ustanovení této normy typu C odlišná od ustanovení uvedených v normách typu A nebo B,
mají přednost ustanovení v této normě typu C před ustanoveními jiných norem, pro stroje, které byly
navrženy a posta-
veny v souladu s opatřeními tohoto typu normy C.



1 Předmět normy
Tento dokument stanoví požadavky na návrh, konstrukci, zkoušení a značení ručních, přenosných
a přemístitelných vysavačů, včetně jejich příslušenství, které jsou navrženy pro skupinu II, kategorie
2G nebo 3G (skupiny výbušnosti IIA, IIB, IIB + vodík) a skupinu II, kategorie 2D nebo 3D (skupiny
výbušnosti IIIA, IIIB a IIIC), které jsou určeny pro sbírání hořlavých nebo nehořlavých prachů
a hořlavých nebo nehořlavých kapalin v prostředích s nebezpečím výbuchu. Prostředí s nebezpečím
výbuchu může být vytvářeno zařízením během jeho předpokládaného použití.

POZNÁMKA 1 Nahromadění hořlavého prachu o tloušťce 1 mm nebo více na povrchu v pracovním
prostoru může vytvořit výbušnou atmosféru (viz odkaz na 1/32 odst. v Návodu pro zařazení prostoru
pro elektrické zařízení na základě výšky nahromaděného prachu v NFPA 654, vydání 2017).

Tento dokument platí pro zařízení poháněná elektrickou energií a pneumatickou energií.

Tento dokument uvádí směrnice pro řešení všech významných nebezpečí, nebezpečných situací
a/nebo událostí, které se týkají vysavačů, pokud jsou používány v souladu s předpokládaným
použitím a za podmínek špatného použití, které může výrobce rozumně předpokládat.

Typickými aplikacemi pro uvažovaná zařízení jsou:

–    sběr prachu vytvářený strojním zařízením v místě jeho vzniku;

–    obecný úklid kolem strojního zařízení a v pracovních prostorech; a/nebo

–    sběr rozlitých tekutin/pevných látek;

–    čistění zařízení při údržbě; a/nebo

–    sběr specifických odpadů.

Pro sběr prachu za přítomnosti hořlavých kapalin nebo par se provádí specifické posuzování rizik,
pokud je tato činnost součástí předpokládaných podmínek použití vysavače a mohou být vyžadována
dodatečná opatření navíc k těm, která jsou popsána v tomto dokumentu.

POZNÁMKA 2 Průchod prachu přes vysavač bude vytvářet vysoké úrovně elektrostatického náboje,
které budou ve většině případů potenciálním zdrojem vznícení hořlavé plynné atmosféry nebo
atmosféry s hořlavými párami.

Pro sběr hořlavých kapalin s nízkou konduktivitou se provádí specifické posuzování rizik, pokud je
tato činnost součástí předpokládaných podmínek použití vysavače a mohou být vyžadována
dodatečná opatření navíc k těm, která jsou popsána v tomto dokumentu.

POZNÁMKA 3 Vznikající rychlosti proudění kapaliny budou pravděpodobně překračovat meze
požadované pro udržení tvorby elektrostatického náboje na bezpečné úrovni podle CLC/TR
60079-32-1:2018.

Tento dokument neplatí pro zařízení použité pro sběr toxických prachů, u kterých je zdravotní riziko,
pokud prach pronikne přes filtrační prvky. Tento dokument neplatí pro sběr prachu, který má
výbušné a nestabilní vlastnosti (UN třída přepravy 1, třída přepravy 4.1 a třída přepravy 5.2).

POZNÁMKA 4 Nebezpečí týkající se použití vysavačů pro sběr nebezpečných prachů jsou předmětem



dalších norem.

Tento dokument platí pro vysavače s vnitřním objemem špinavého vzduchu maximálně 250 litrů.

POZNÁMKA 5 250 litrů je objem, při jehož překročení se vysavač nemůže považovat za přemístitelný
obsluhou, a kdy mohou být vyžadována dodatečná ochranná opatření proti výbuchu.

Současná verze dokumentu neplatí pro zařízení napájené z baterií.

POZNÁMKA 6 Zařízení napájené z baterií může být v předmětu této normy v dalším vydání.

Tento dokument neplatí pro vysávací vozy.

Tento dokument platí pro zásobníkové vysavače a vysavače nesené na zádech. Tento dokument
neplatí pro tyčové vysavače.

Tento dokument neplatí pro vysavače s poháněnou čisticí hlavou.

POZNÁMKA 7 Tento dokument neplatí pro domácí spotřebiče, pro které platí další normy.

Tento dokument neplatí pro aplikace, kdy jsou látky dopravované do samostatného sběrného
zásobníku.



Tento dokument neplatí pro zařízení, určená pro použití v podzemních částech dolů a rovněž těch
částí povrchových instalací na těchto dolech, které jsou ohroženy důlním plynem a/nebo hořlavým
prachem.

Pro snadnější čitelnost jsou všechny typy zařízení, pro které platí tento dokument, nazývány jako
„vysavače“.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


